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Порядок денний 

 

1. Формування оптимальної мережі закладів освіти Гвардійської сільської ради. 

 

СЛУХАЛИ: 

 

      Директора школи Хоманець О.С., яка ознайомила  присутніх з листом Гвардійської 

сільської ради № 824 про приведення мережі закладів загальної середньої освіти Гвардійської 

сільської ради у відповідність до вимог чинного законодавства України, задля забезпечення 

якісних освітніх послуг для здобувачів освіти та,  на звернення Голови Гвардійської сільської 

ради, запропонувала надати пропозиції щодо формування оптимальної мережі закладів освіти 

Гвардійської сільської ради. 

 

ВИСТУПИЛИ: 

 

     Начальник сектору освіти, молоді та спорту, культури та туризму Гвардійської сільської 

ради Солтик С.О., який ознайомив присутніх з розрахунком витрат на послуги навчання за 

2022 рік. Сергій Олександрович наголосив, що кількість учнів у навчальних закладах до 2027 

року зменшується і не вистачає  державних коштів на здійснення освітніх послуг. Закривається 

це питання з місцевого бюджету. Сільська рада прорахувала затрати на навчання однієї 

дитини. І, як виявилось, чим менше у школі дітей, тим більше коштів виділяється на одну 

дитину. Солтик С.О. наголосив, що найбільше коштів на одного учня споживає Жучковецька 

ЗОШ І-ІІ ступенів, Райковецька ЗОШ І-ІІІ ступенів та Немичинецька ЗОШ І-ІІ ступенів, які 

перевищують середні витрати. Сергій Олександрович висунув пропозицію понизити в ступені 

Райковецьку ЗОШ до І-ІІст. та Немиченецьку і Жучковецьку ЗОШ до І ст. та об’єднати 

Немиченецьку і Жучковецьку ЗОШ з дошкільними навчальними закладами. Це дасть близько 

4 млн. грн. економії . А це перекриває повністю зарплату і надбавки вчителям і дає залишок 

коштів на розвиток матеріально-технічної бази. 

 Солтик С.О. нагалосив, що ліквідовувати шкіл ніхто не планує і попросив висвітлити своє 

бачення щодо формування оптимальної мережі закладів освіти Гвардійської сільської ради, 

запропонувати свої шляхи економії коштів. 

 

   Директор школи Хоманець О.С. поцікавилась, що буде з вчителями, якщо школу понизять у 

ступені. У нас залишиться 5 вчителів, залишаться техпрацівники і поварі. Опалювати також 

потрібно весь навчальний заклад. Якщо гарантують працевлаштувати решту працівників, яка 

ж тут буде економія? Тим більше, що всіх працевлаштувати нема куди. Оксана Степанівна 

наголосила на тому, що Жучковецька школа завжди була найекономнішою, бо опалюється 

вугіллям. Нема великих витрат на електроенергію. До того ж варто було б врахувати, що цими 



ж комунальними послугами користується і дошкільний навчальний заклад, що знаходиться у 

приміщенні школи. 

 

    Никифорова Г.А., вчитель, поцікавилась, скільки субвенції виділено на 2023 рік та 2022 рік. 

Галина Андріївна звернула увагу, що за інформацією представників обласного 

профспілкового комітету Крук Т. П. та Козубняка С. В. станом на 01.12.2022 року залишок 

освітньої субвенції по Гвардійській сільській раді становив 2873,0 млн грн., а станом на 

01.01.2023 року 146,2 тис. грн, відхилення 2726,8 млн грн та запитала, куди були направлені 

ці кошти. Якщо ці кошти направлені на покращення матеріально-технічного забезпечення чи 

капітальні ремонти закладів громади, то чому ці кошти не враховані при розрахунку кількості 

коштів на одну дитину цього навчального закладу. Якщо нам не вистачає сьогодні освітньої 

субвенції на заробітну плату, то чому в  2022 році  такий залишок станом на грудень. Якщо 

така сума громадою не використовується, то на наступний рік громада отримує менше. 

   Никифорова Г.А.  додала, що цифри наведені у розрахунку за 2022 рік висвітлені 

необ’єктивно, бо вказані заробітні плати педагогічних працівників за 2022 рік (коли ще було 

20% надбавки, а не 5%; коли у школі навчалось 50 учнів, у вчителів було більше годин), а 

кількість учнів взято за 2023 рік. Середні витрати на заробітну плату одного учителя у 

Жучковецькій школі у 2023 році  значно нижчі.  Галина Андріївна поцікавилась, чому у 

розрахунках не висвітлено скільки коштів виділено на кожну школу на капітальні ремонти, на 

облаштування укриття, на транспортування дітей до школи, на матеріально-технічне 

забезпечення, адже це все входить у витрати на одну дитину. Никифорова Г. А. зазначила, що 

складається враження, що у розрахунку використовувалися лише ті дані, які збільшують 

видатки на одну дитину лише у Жучковецькій школі. Галина Андріївна наголосила на тому, 

що листок з розрахунками недоречно використовувати представникам відділу освіти на 

педагогічних радах закладів освіти Гвардійської сільської ради та опиратись на нього, оскільки 

ніхто з органів місцевого самоврядування не взяв на себе відповідальність за них, адже 

розрахунки не завірені ані підписом, ані печаткою ні голови громади, ні головним бухгалтером 

чи фінансистом.  

  

   Калина Н.В., вчитель, поцікавилась, яка ситуація зі шкільними автобусами і дорогами? Довіз 

учнів потрібно здійснювати якісно. Це означає: справний автобус, кількість місць для сидіння 

має відповідати кількості пасажирів, асфальтована дорога, підвезення повинно здійснюватись 

в нормальному часовому діапазоні. Неля Василівна наголосила, що потрібно не тільки 

займатися оптимізацією, а розробляти стратегії розвитку навчальних закладів на кілька років 

наперед. Не можна жодну школу у сільській місцевості ні понизити у ступені, ні закрити без 

громадського обговорення. Ми повинні прислухатися до думки батьків. Тим більше у 

Жучковецької школи є перспектива. Треба аналізувати демографію населеного пункту. За 

кожною школою закріплена територія обслуговування. Треба дивитися, народжуються діти на 

цій території чи ні. У Жучковецькому ЗДО «Берізка» навчається 17 вихованців, які можуть 

бути потенційними учнями нашої школи. Школа випускає 1 індивідуальний клас , а набирає 

повний. Кількість учнів у школі надалі збільшуватиметься. І, коли ми говоримо про малу 

кількість дітей, то слід звернути увагу на агресивну політику інших навчальних закладів нашої 

громади щодо «переманювання» учнів нашої школи. Навіщо здійснювати неефективний підвіз 

учнів із с. Гелетинці, с. Жучківці у Гвардійський ліцей, долати 15 км бездоріжжя, змушувати 

дітей рано вставати, пізно повертатися додому? Гвардійська сільська рада не дає нам 

можливості показати свої переваги. Батьки хвилюються, що через закриття школи, їхнім дітям 

доведеться адаптовуватися до нової школи і віддають дітей одразу в інший заклад. Відповідно 

до ст.13 Закону України «Про освіту» кожна особа має право здобувати освіту у закладі освіти, 

що найбільш доступний та наближений до місця проживання особи. 

    Макарчук І.С., вчитель, додала, що у першу чергу потрібно ставити питання не про кошти, 

а про якість освіти у навчальних закладах. Учні Жучковецької школи отримують якісну освіту, 

діти мають гаряче харчування, мають можливість відвідувати безкоштовні гуртки, 



знаходяться під постійним наглядом, приходять у навчальний заклад бадьорі, бо їм не 

потрібно раненько вставати та годину добиратися переповненим автобусом по бездоріжжю. 

 

   Солтик С.О. звернув увагу, що на сьогоднішній день є рішення сесії про створення опорного 

навчального закладу. І цим опорним навчальним закладом буде Гвардійський ліцей, оскільки 

це єдиний заклад нашої громади, який нараховує більше ніж 200 дітей. 

 

   Никифоров В.В., вчитель заперечив, звернувши увагу на те, що треба читати роз’яснення до 

законів. Оскільки опорний заклад може бути без філій, без підвезення, може існувати сам. 

Треба керуватися ст.13 Закону України «Про освіту. Територіальну доступність до повного 

загальної середньої освіти». Дитина має право здобувати освіту в тому навчальному закладі, 

який найближче до місця її проживання. Ніде не написано, що громада має забезпечувати 

підвіз учнів, минаючи школу, якає в населеному пункті. Тут проблема відпаде сама собою. 

Варто порахувати, скільки коштів вдасться зекономити, якщо не буде їздити автобус. 

    

    Никифорова Г.А. додала, у першу чергу потрібно ставити питання не про кошти, а про якість 

освіти у навчальних закладах. Учні Жучковецької школи отримують якісну освіту, гаряче 

вчасне харчування, мають можливість відвідувати безкоштовні гуртки, постійний  нагляд, 

приходять у навчальний заклад бадьорі, бо їм не потрібно раненько вставати та переживати за 

автобус тощо. У Жучковецькій школі навчаються і діти вчителів. Якби тут освіта була 

неякісною, вони  б своїх дітей в цій школі не тримали. Ніхто з вчительських дітей не пішов в 

інший навчальний заклад.   

   У нас є приклад, коли дитина з с. Олешковець навчалась у Гвардійському ліцеї, а потім 

повернулась до нашої школи, бо їй не змогли організувати належного підвозу. Крім того, 

протяжність наших сіл досить велика, і деяким учням треба йти до зупинки більше 3 км. Це 

майже пів години. А потім ще годину трястись у автобусі. Чи подумали тут про дітей? 

     

   Іванова К.Л., вчитель, доповнила, що на початку навчального року у нас відбулися 

громадські слухання, на яких Голова нашої громади пообіцяв нам два роки на вивчення даного 

питання. Якщо керуватись Законом України «Про громадські слухання», то після 

громадського обговорення засновник має не менше ніж за рік висвітлити на сайті сільської 

ради проект рішення про реорганізацію, зміну типу чи ліквідацію закладу освіти. 

 

   Дзюбінський А.К., вчитель, висловив свою думку. Вчитель зауважив, що в таких ситуаціях 

не можна не думати про дітей. Поки у школі є учні, є вихованці у дитячому садочку - є 

перспектива, треба докласти усіх зусиль, щоб зберегти школу для наших дітей. Бо поки є 

школа, доти живе село. 

  

    Никифорова Г.А. додала, що тижневе навантаження педагогічних  працівників 

Жучковецької школи у 2022-2023 н. р. становить 16-22 години, також зазначила, що в закладі  

немає варіативної складової, оплачуваних кабінетів; на ремонт школи виділяється невелика 

кількість коштів, вчителі проводять гуртки з учнями на громадських засадах. Діти задоволені 

навчанням в нашій школі.  

  Якщо шукати шляхи оптимізації, можна відмовитися від оплачуваних кабінетів в інших 

закладах освіти, зменшити варіативну складову, бо є позашкілля. Можна переглянути 

доцільність підвозу учнів  до інших навчальних закладів з території обслуговування закладу 

освіти, що знаходиться територіально ближче.  

   У нас є  гарне підприємство «Астарта». Вони платять великі податки. Деякі мінуси можна   

було б перекрити з місцевого бюджету. Варто було б поспілкуватися з іншими громадами, 

перейняти їх досвід . Бо є школи з набагато меншою кількістю дітей, і вони існують. 

  



    Калина Н.В. поцікавилась, звідки буде йти фінансування спортивної школи, яку в травні 

створено в  громаді ? Можливо, варто було б відкрити спортивну школу з вересня, а не під 

час літніх канікул. Діти займатися не будуть, за зарплату тренерам нараховуватимуть. 

 

УХВАЛИЛИ: 

 

1. Прийняти до уваги пропозиції вчителів. 

 

                             Голова педагогічної ради                                Оксана Хоманець 

                             Секретар                                                            Тетяна Репета 



 


